

# 五部门:加强困难退役军人帮扶援助工作

**新华社消息** 退役军人事务部、民政部、财政部、住房和城乡建设部、国家医疗保障局日前联合印发《关于加强困难退役军人帮扶援助工作的意见》(以下称《意见》),自2019年10月9日起施行。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实以人民为中心的发展思想,充分考虑退役军人为国防和军队建设所作贡献,借鉴国内外有益做法,聚焦退役军人特点诉求,结合管理服务现实需要,对帮扶援助

的对象情形、方式方法、保障标准、办理程序等事项作出规范和明确,对于推动建立困难退役军人帮扶援助新机制,进一步提高救急济难水平,服务军地改革发展、促进社会和谐稳定、体现社会尊崇优待具有重要意义。

《意见》明确,帮扶援助对象为依法退出现役的军官、士兵和领取定期抚恤补助的“三属”;鼓励有条件的地区将现役军人父母、配偶、未成年子女纳入帮扶援助范围。按照“普惠加优待”的原则,《意见》在

保障符合条件的困难退役军人、“三属”享受社会救助政策的同时,列出可能导致基本生活陷入困境、需要帮扶援助五种情形:一是退役军人因服役期间致残或因患有严重疾病等原因导致退役后本人就业困难,医疗和康复等必需支出突然增加造成的;二是退役军人因服役时间长、市场就业能力弱等原因导致长期失业或突然下岗造成的;三是退役军人因旧伤复发、残情病情加重等原因造成的;四是退役军人、“三属”等因火灾

水灾、交通事故、重大疾病、人身伤害、见义勇为等突发事件造成的;五是遭遇其他特殊情况造成的。

《意见》指出,困难退役军人帮扶援助工作实行一事一批,按照个人申请、乡镇(街道)审核、县级审批的程序办理,做到公正公开,接受社会监督。各地应当根据帮扶援助标准和对象基本需要,采取提供资金、实物和社会化服务等方式,给予多元化、个性化帮扶援助。困难退役军人生活、医疗和住房等救助工作按现行相关规定办理。

《意见》强调,各地要着力加大帮扶援助力度,做到既尽力而为、又量力而行。根据帮扶援助对象的困难情形和程度、当地经济社会发展和救助保障水平等因素,合理确定困难退役军人帮扶援助标准。省级相关部门要加强统筹指导,推动逐步形成相对统一的区域帮扶援助标准体系。安置地要将帮扶援助资金列入财政预算。有条件的地方可设立困难退役军人关爱帮扶基金,拓宽资金保障渠道。

《意见》要求,地方各

级各有关部门要强化困难退役军人帮扶援助工作的组织保障。要建立健全在政府统一领导下,退役军人事务部门统筹协调,民政、财政、住房城乡建设、医疗保障等部门各司其职、密切配合的工作机制。各相关部门要不断创新服务形式,优化服务流程,提升服务效能。审核审批机关工作人员要严守纪律规矩,依法依规做好帮扶援助工作。退役军人应当做到遵纪守法、诚实守信,确保提供的材料真实准确。

(梅世雄)

## 白鹇掠影

一只白鹇在福建省南靖县鹤仙洞自然保护区一处岩石上停歇(10月20日摄)。近年来,福建省南靖县加大生态保护力度,生态环境逐年改善。县域内鹤仙洞自然保护区白鹇数量逐年增多,成为当地一景。白鹇羽毛华丽,是国家二级重点野生保护动物,不少海内外游客特地到鹤仙洞一游,为一睹白鹇风采。摄影/新华社记者 梅永存



## 工信部:弘扬工匠精神 大力培育高技能人才队伍

**新华社消息** 2019年中国技能大赛——第三届全国工业机器人技术应用技能大赛20日在济南闭幕。工业和信息化部副部长王江平出席大赛闭幕式时指出,精心组织和举办大赛的初心,就是要为弘扬精益求精的工匠精神树

立鲜明导向,大力培育支撑中国制造、中国创造的高技能人才队伍。

由工业和信息化部、人力资源社会保障部、教育部、中华全国总工会和共青团中央共同举办的此次大赛,是目前中国工业机器人领域规格最高、

规模最大的国家级一类大赛。来自全国30个省(市、区)、16家央企的240名选手参加了决赛,是历届大赛中参赛人数最多、覆盖范围最广的一次比赛。

此次大赛决赛期间,还同期举办了“智能机器

人产业发展高峰论坛”和“全国服务机器人展览会”,邀请全国机器人领域的著名专家学者深入交流机器人产业人才协同发展和成果,展示国内外服务机器人知名品牌和产品,推动机器人产业创新发展。(王志)

## 25万多人参与香港“反黑暴 禁蒙面 护家园”网上联署活动

**新华社消息** 由香港社会各界人士组成的“守护香港大联盟”10月20日宣布,该团体发起的“反黑暴 禁蒙面 护家园”网上联署在10天内获得超过25万名市民参与。

“守护香港大联盟”本月10日发起网上联署,反

对黑色暴力,支持实施《禁止蒙面规例》,支持警方严正执法。该团体介绍,截至20日,已有超过25万名市民参与联署活动,显示许多市民对四个多月来暴徒在香港大肆破坏的违法行为深恶痛绝,期待特区政府和警队早日止暴制乱,恢复香

港社会的正常秩序。

“守护香港大联盟”召集人黄英豪表示,发起这一网上联署的目的是汇聚强大的主流民意,全力支持特区政府和警队止暴制乱。联署引起香港社会强烈反响,许多市民在大联盟网站留言,希望组织更多相关主题

的大型活动,体现香港社会真正的主流民意。有参与联署的市民呼吁大家一起大声疾呼,要求立即停止一切暴力破坏及非法活动,还市民安宁。也有市民要求特区政府为警队增加资源,解决警力不足、装备不够等问题。

## 中国数字经济规模达31.3万亿

**新华社消息** 《世界互联网发展报告2019》和《中国互联网发展报告2019》蓝皮书10月20日在第六届世界互联网大会上发布。《中国互联网发展报告2019》指出,2018年,中国数字经济规模达31.3万亿元,占GDP比重达34.8%,数字经济已成为中国经济增长的新引擎。

《中国互联网发展报告2019》指出,截至2019年6月,中国网民规模为8.54亿人,互联网普及率为61.2%。光纤接入用户规模达3.96亿户,居全球首位。

蓝皮书由中国网络空间研究院牵头编写,紧扣互联网发展前沿热点问题,内容涵盖国内外信息基础设施、网络信息技术、数字经济、数字政府和电子政务、互联网媒体、网络安全、网络空间法治建设、网络空间国际治理等重点领域。

中央网信办政策法规局副局长冯明亮表示,蓝皮书重点收录了5G发展的相关内容。截至2019年6月,已经有94个国家的280家运营商开展了5G的测试和试验。中国在2019年6月6日正式发放了5G商用牌照,以5G和IPv6为代表的数字基础设施建设稳步推进。

据《中国互联网发展报告2019》评估,北京、广东、上海、浙江、江苏互联网发展水平最高,分列综合排名前五;中西部地区也在加大发展力度,发展势头强劲。(余俊杰 朱涵)

## 上半年全国森林旅游游客量突破9亿

**新华社消息** 记者从10月1~20日在江苏南通举办的2019中国森林旅游节上获悉,今年上半年全国森林旅游游客量达9亿人次,同比增长14%,约占国内旅游人数的30%。

2019中国森林旅游节由国家林业和草原局、文化和旅游部、江苏省人民政府主办,主题为“绿水青山就是金山银山——江海之约 森林之旅”。

近年来,我国森林旅游不断开拓创新,森林体验、森林康养、生态休闲、生态露营、自然游憩、自然教育等新产品、新业态百花齐放,不断吸引更多社会公众走进生态,走进自然,森林旅游的游客量年增长率保持在15%以上。2018年,全国森林旅游游客量达到16亿人次,占国内旅游人数的约30%,创造社会综合产值约为1.5万亿元。

据了解,为期3天的2019中国森林旅游节,将陆续举办全国森林旅游风光和产品展览、全国森林旅游扶贫推介展示、2019全国森林旅游推介会、第十三届生态旅游论坛、全国森林疗养论坛及全国自然教育论坛等活动。(郭香玉)